Контрольная диагностическая работа по географии, 9 кл. 1 четверть
Вариант 1
1.Какое из утверждений о численности населения России является верным?
1.     Численность населения России составляет 252 млн человек.
2.     Численность населения России составляет 142 млн человек.
3.     Численность населения России составляет 197 млн человек.
2.Какое утверждение о видах природных ресурсов верно?
1.     Нефть, геотермальная энергия –. неисчерпаемые природные ресурсы.
2.     Уголь, лесные ресурсы – возобновимые природные ресурсы.
3.     Энергия приливов, биологические ресурсы – возобновимые природные ресурсы
4.     Энергия солнца и ветра - неисчерпаемые природные ресурсы.
3.Портами Северного морского пути являются
1.     Архангельск, Владивосток и Санкт-Петербург
2.     Астрахань, Калининград и Магадан
3.     Диксон, Мурманск и Хатанга
4.     Находка, Новороссийск и Тикси
4.Соотношение использования различных видов топлива в хозяйстве страны называется..
1.     Топливно-энергетическим комплексом
2.     Месторождением полезных ископаемых
3.     Топливно-энергетическим балансом
5.Выберите из перечисленных буроугольные бассейны
1.     Канско-Ачинский
2.     Печорский
3.     Ленский
4.     Подмосковный
5.     Зырянский
6. Выберите из перечисленных новые виды топливного и энергетического сырья
1.     Нефть
2.     Газ
3.     Уран
4.     Энергия приливов
5.     Солнечная энергия
6.     Ветровая энергия
7.Выберите из перечисленных наиболее экологически опасные производства.
1.     Лесозаготовка
2.     Производство изделий из пластмасс
3.     Производство мебели
4.     Производство серной кислоты
8. Выберите из перечисленных столицу КНДР
1.     Сеул
2.     Пхеньян
3.     Пекин
4.     Астана
9.Какой бассейн занимает первое место по добыче каменного угля в России?
1.     Печерский
2.     Кузнецкий
3.     Канско-Ачинский
4.     Ленский
10.Какое место занимает Россия по добыче газа мире?
1.     Первое
2.     Второе
3.     Третье
4.     Четвертое
5.     Шестое
11.Выберите из перечисленных основные газовые месторождения
1.     Оренбургско-Астраханское
2.     Печорское
3.     Тюменский Север
4.     Сахалинское
12.Выберите из перечисленных регионов те, которые являются лесодефицитными.
1.     Северный Кавказ
2.     Восточная Сибирь
3.     Дальний Восток
4.     Юг Русской равнины
13.Выберите из перечисленных фактор, который является определяющим при размещении производств пластмасс, полимеров:
1.     Тяготение к сырью
2.     Сочетание больших запасов сырья, водных ресурсов и дешевой электроэнергии
3.     Потребительский фактор
4.     Экологический 
14. С какой из перечисленных стран Россия имеет сухопутную границу?
1.     Туркмения
2.     Швеция
3.     Монголия
4.     Армения
Задание B1

Задание С
 
Для ответа на этот вопрос напишите не только ответ, но и весь ход ваших рассуждений.
Определите металлургическую базу по описанию: эта база сравнительно молодая. Она создается на железных рудах КМА и Кольско-Корельского района, больших запасах металлического лома. Добыча местных коксующих углей не покрывает потребности, поэтому их за возят из Кузбасса и Донецкого угольного бассейнов. База имеет предприятия по переработке алюминиевых руд,  а также предприятия по переработке лома цветных металлов 
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Вариант 2
1.Меньше всего загрязняют атмосферный воздух ТЭС, используемые в качестве сырья
1.     Мазут
2.     Дизельное топливо
3.     Газ
4.     Горючие сланцы
2. Наиболее крупные ГЭС построены на реках
1.     Енисее, Ангаре
2.     Оби, Амуре
3.     Каме, Оке
4.     Северной Двине, Каме
3.Какое место занимает Россия по добыче нефти   в мире?
1.     Первое
2.     Второе
3.     Третье
4.     Четвертое
5.     Шестое
4.Добыча какого топлива по себестоимости является самой дешевой?
1.     Нефти
2.     Угля
3.     Газа
4.     Урана
5.Выберите из перечисленных фактор, который является определяющим при размещении мебельных производств:
1.     Тяготение к сырью
2.     Потребительский фактор
3.     Сочетание больших запасов сырья, водных ресурсов и дешевой электроэнергии
4.     Экологический
6. Выберите из перечисленных особенности химической промышленности.
1.     Тяготение только к сырьевым источникам
2.     Обширная сырьевая база
3.     Тяготение к источникам дешевой электроэнергии
4.     Создание  новых материалов, превосходящим натуральные продукты по качествам
7. Выберите из перечисленных столицу Молдавии
1.     Киев
2.     Рига
3.     Таллин
4.     Кишинев
8.Какое из утверждений  является верным?
1.     Территория России омывается морями двух океанов.
2.     Территория России омывается морями четырех океанов.
3.     Территория России омывается морями трех океанов.
4.     Территория России не омывается океанами.
9.Какое из соседних российских государств имеет выход к морю?
1.     Украина
2.     Киргизия
3.     Узбекистан
4.     Молдавия
10.Каким способом добывается каменный уголь в Печорском бассейне? 
1.           Открытым способом (в карьере)
2.           Шахтовым способом
11. В каком бассейне преобладает добыча угля открытым способом?
1.     Донецкий
2.     Канско-Ачинский
3.     Печорский
12.Выберите из перечисленных регионов те, которые являются лесоизбыточными.
1.     Северный Кавказ
2.     Восточная Сибирь
3.     Дальний Восток
4.     Юг Русской равнины
13.Какова в России площадь, покрытая лесом?
1.     22%
2.     45%
3.     15%
14. Выберите из перечисленных столицу Туркменистана
1.     Ташкент
2.     Ашхабад
3.     Пекин
4.     Астана
15.Какой из перечисленных городов расположен на берегу Волги?
1. Пермь
2. Уфа
3. Самара
4. Рязань
Задание B1
Установите соответствие между страной и её столицей
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Задание С1
Для ответа на этот вопрос напишите не только ответ, но и весь ход ваших рассуждений.
 
Определите металлургическую базу по описанию: имеет крупные запасы железных (Качканар), медных (Гай), алюминиевых (Краснотурьинск) , никелевых (Оренбургская обл.), урановых руд. На их основе здесь возникло большое число предприятий по производству черных металлов, меди, алюминия, никеля. Но собственных руд не хватает. Поэтому две трети руды, а также треть цветных металлов, весь коксующий уголь привозят из других регионов.

